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Prov Fysik A, kap 3 och 4, version 4

Hjiilpmedel: Formelsamling, linjal, miniriknare. Max = 24 poiing. For G kriivs omkring 12
poing.
For samtliga uppgifter kriivs om inte annat stir anﬁngen en tydlig och klar motivering eller

Sfullstindig lésning och att det gar att folja losningsgdangen. Forutom uppgift 1 ska du skriva
dina losningar pa ett separat papper.

Kapitel 3 - rirelse

Uppgift 1: Du cyklar i 30 km/h i 11 minuter. Hur langt hinner du? 30 l{ W/ = 3{% f""/ (9 1
Y ; = 2 ' é C/) X L £ # r~ |
S w g = ,QM_Q__.,?é___.[ O~ 5500 [ i e Ll e

Uppgift 2: Ett plan flyger med hﬁst;gheten 900 km/h rakt norrut. Men det bléser samtidigt en
vind med hastigheten 300 km/h &t séder. Vilken hastighet har planet i forhallande till marken?
q00 - 30> = LOO ey,
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Uppgift 3: i diagrammet nedan beskrivs en bils rorelse.
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a) Bilen ror sig med konstant hastighet. Hur vet vi det? 6') Vo (cm ay e Y ;;[ [,{ (o l e .
b) Bestidm bilens hastighet uttryckt i enheten km/h.  \ 7/ [L -
R T
6.0 wer
Uppgift 4: En 16pare 6kar hastigheten fran 0 m/s till 6,0 m/s pd tiden 2é0 .
..... . 9 e O
Hur stor &r 16parens medelacceleration? o = /j l}“ 2 SR RTY / 57’ 1

Friga 5: Grafen nedan beskriver hastigheten som en vagn i en bergochdalbana har vid olika
tidpunkter under en fiird. Bestdim med hjilp av grafen nedan foljande (endast svar)
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a) Vilken hastighet har vagnen vid tiden t=28 s? Svar ul ; 3
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b) Vilken #r vagnens hogsta hastighet under fiirden? Svar / 5/ n /f.g /l
¢) Nir har vagnen hastigheten 10 m/s? Svar \/ | d [ 5 ocl 3'/\ 5 7
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Uppgift 6: Diagrammet visar en v-r-graf for en bils inbromsning till stillastaende.

Berékna bromsstriickan. -
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A
i v' L l-[ - L(,(/{/\/ Ve,
30- ) /l
S{) r % P
20 i ) ' 7 b it
x| V= 13w g s=U, L3,
¢ 2 b € " A
S + < LT 8 9
6 & [/ 2 L ' f
J’ = w}_{__(;) 2 é hn ‘-2_ :

Uppgift 7: Hastigheten hos en bil minskar med den konstanta aceelerationen 1,6 m/s2 frén /( -
108 knv/h till 72 km/h. Hur lang striicka kor bilen under inbromsningen? = BU /5 [ AU
lo gk m/k ~ 10 m /5 A O= O/ 2 AL © L=
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Uppgift 8: En sten kastas rakt upp med begynnelsehastigheten 20 m/s. Vad har stenen for l "y .
hastighet efter 1 s? ) (/ Y T (] !\ e b 2)
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Uppgift 9: Tyngdaccelerationen pa manen &r endast 1,62 m/s2. Hur ldng tid tar det for en sten att
né marken om sf?% slédpps fran 2,0 m hojd 6ver manytan?

Lo -:\(%_:S/ = %—:%;:lﬂ/l

Kapitel 4 - Newton

Uppgift 1: Addera krafterna nedan och bestéim den resulterande kraften

Uppgift 2: En bil viger 1200 kg. Hur stor &r dess tyngd? T‘ M(cf - / Z [C /\/ ?

Uppgift 3: Om du hanger 10,00 N pd en fjdder strdcks den 22 cm. Hur stor dr fjadems
=Y5S

fjiderkonstant? 7_ _ LL N '& LL - ”

Uppgift 4: Jag drar en 10 kg tung lada med kraften 50 N. Hlfr stor dr frlktlonskoefﬁclenten‘?

= AL —,;I\I /{,t _T(,).a 0 <

Fraga 5: Stenen viger 255 kg. Berdkna hur stor kraft man behﬁver ta i med for att lyfta stenen
med hivstdngen 4
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Friga 6: Berikna hur stor gravitationskraften dr mellan jorden och ménen. (2 poidng)
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Friga 7: Ake hittade pa Wikipedia foljande information. En

rymdskyttel véger vid start 2030 ton. Vid start levererar

raketmotorerna en kraft pd 12,5 MN. Vilken acceleration fﬁr
mdskytteln vid start om siffrorna ovan stammer
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Fraga 7: Hakan som viger 99 kilo sitter sig pa sin fjidrande

kontorsstol utan att nudda golvet med fotterna? Stolens sits

sjunker da ner med 6 cm. Vilken fjaderkonstant har fjddern i

stolen? (2 poéng)

lL = 0()6* lan /\z ﬁ Cb

2
Lycka till! / Hikan ‘ lr >
4 R/( = (.0 T / O

- s SO )
Lf L L 1‘ Figur 1Bilden CC och av Annikagerd




